

# Ятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 25 (2606) | Суббота, 7 февраля 1948 г. | Цена 20 к.

## Механизаторам сельского хозяйства — всемерную помощь

Велики и многогранны задачи промышленности Пятигорска, она обязана не только выполнить пятилетку в четыре года, удовлетворить своей продукцией нужды города, но и оказать большую организационно-техническую помощь сельскому хозяйству Ставропольского края. Эта помощь особенно должна возрасти теперь, когда МТС края производят ремонт тракторов.

В послевоенные годы возникло замечательное движение в виде шефства предприятий города над МТС. Только за последние два года МТС получили от Пятигорска на сотни тысяч рублей деталей, различных материалов, инструментов, одежды, литературы. Лучшие стахановцы, инженеры, техники, агитаторы, лекторы Пятигорска побывали в МТС и помогли им в самых различных областях организационно-технической и политической работы.

В текущем году, по примеру прошлых лет, шефская помощь МТС получила дальнейшее развитие. В подшефные МТС направлены остродифицитные детали, квалифицированные рабочие помогали и помогают в ремонте тракторов.

Автоколонна № 37, помимо большой помощи, оказанной подшефной Марьино-Зольской МТС в начале 1947 г., принимает все меры, чтобы в новом 1948 году не только не снизил эту помощь, но и значительно ее усилить. Об этом красноречиво свидетельствует шефство автоколонны № 37. Зам. директора автоколонны № 37 А. Г. Меликов, побывав в МТС проделал серьезную работу, давшую значительные сдвиги в ремонте тракторов.

Много делает для своих подшефных Калиновской и Чугуевской МТС мотороремонтный завод. Он передал им на 38 тыс. руб. деталей, инструмента и материалов, отремонтировал два станка. В настоящее время завод направляет в обе МТС по бригаде специалистов для организационно-технической помощи в ремонте тракторов.

Большую помощь оказали своим подшефным заводы: чугунолитейный, маслобойный, «Сельэлектро» и другие. Однако, не все шефствующие предприятия поняли важность немедленной помощи МТС. Кто-то забывает, что именно сейчас, когда решается судьба подготовки к весне, чрезвычайно важна шефская помощь.

Известно ли, например, руководителям артелей «Зернохлеб» и «Кавказ» о том, что их подшефная Эдиссейская МТС выполнила план ремонта тракторов всего на 45 процентов. Эти артели медлят с помощью.

## Прием у В. М. Молотова в честь Румынской Правительственной Делегации

4 февраля Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных дел СССР В. М. Молотов устроил прием в честь Румынской Правительственной Делегации.

На приеме присутствовали Председатель Совета Министров Румынской Народной Республики г-н П. Гроза, Министр Иностранных дел г-жа А. Паукер, Министр Промышленности и Торговли г. Георгну-Деж, Министр Труда и Социального Обеспечения г. Л. Радачану, Министр Финансов г. В. Лука и члены возглавляемой им Румынской Торговой Делегации, Начальник Политического Отдела Министерства Иностранных дел г. Э. Меническу, члены Румынского Посольства в СССР во главе с Послом г. Г. Владеску-Ракоаса и Главы Иностранных Посольств и Миссий, аккредитованных в Москве.

На приеме также присутствовали находящиеся в Москве члены Монгольской Торговой Делегации во главе с Заместителем Премьер-министра г. Лубсаном, члены Болгарской Торговой Делегации во главе с Министром Торговли и Промышленности г. К. Добревем, Заместителем Министра Внешней Торговли Федеративной Народной Республики Югославии г. Б. Цриобрня, члены Швейцарской Торговой Делегации во главе с М. Трендле.

С Советской стороны на приеме присутствовали А. И. Микоян, Н. С. Хрушев, Председатель Совета Министров РСФСР М. И. Родионов, Министры СССР И. Г. Большаков, С. В. Кафтанов, И. А. Бенедиктов, Заместители Министра Иностранных дел СССР А. Я. Вышинский, В. А. Зорин, Посол СССР в Румынии С. И. Кавтарадзе, генерал армии А. И. Антонов, заместитель Министра Внешней Торговли М. Р. Кузьмин, И. Ф. Семичаствов, Торговый Представитель СССР в Румынии А. Н. Финюганов, Д. З. Мануильский, К. В. Киселев, А. А. Вознесенский, В. Н. Черноусов, И. А. Михайлов, Н. Г. Пальгунов, А. А. Пузин, В. Н. Меркулов, ответственные сотрудники МИД СССР, МВД и МВС, представители общественности и прессы, деятели искусства.

Прием прошел в теплой и дружественной обстановке. (ТАСС).

## За снижение себестоимости продукции, за рентабельность предприятия!

XIV городская партконференция подвергла широкому обсуждению вопросы мобилизации резервов производства на выполнение пятилетки в четыре года. Сегодня мы публикуем материалы о том, как некоторые предприятия города, выполняя решение конференции, ведут борьбу за снижение себестоимости продукции, за рентабельность производства.

### Жизнь вносит поправки

На складах нашей фабрики скопилось на 100 тысяч рублей нереализованной готовой продукции, главным образом кроватей. Хотя цены на кровати были снижены с 500 до 390 рублей. Борьба за дальнейшее снижение себестоимости продолжается.

Фабрика, например, продолжает употреблять для литых кроватных деталей алюминий, который значительно дороже чугуна. Между тем, применение последнего ни в коем случае не снизит качество кроватей. Сейчас намечено заменить алюминиевое литье чугуном. Жаль, что это не было сделано раньше.

Но литье деталей не решает еще всей задачи по снижению издержек производства и повышению рентабельности всей фабрики. Если проанализировать эффективность организационно-технических мероприятий, намеченных в 1948 году, то бросится в глаза несоответствие между возможностями фабрики и тем, что намечено.

В самом деле, механизация трудоемких процессов, применение поточных методов и повышение квалификации рабочих должно по проекту принести рост производительности на 15 процентов, улучшить использование оборудования — на 15 процентов и снизить себестоимость — на 18 процентов. Обеспечат ли эти показатели рост рентабельности производства в современных условиях? Ни в коем случае. Жизнь вносит новые поправки. И они будут введены.

На основе точного учета внутри-фабричных резервов мы пересмотрим всю сумму намеченных мероприятий в сторону повышения их эффективности, введем новые, в частности, использование рационализаторских предложений рабочих, развертывание их новаторской инициативы. Будут намечены четкие и ясные планы в области экономии сырья, материалов, электроэнергии, инструмента, уплотнения рабочего дня и т. п.

В феврале обстановка для фабрики будет более сложной, чем она была до сих пор. Вот почему ее командирам придется проявить максимум инициативы, изобретательности и оперативности с тем, чтобы не только выполнить программу, но и избежать замораживания оборотных средств производства.

Я. Бродский, директор штемпельно-картонажной фабрики.

### Гарантия успеха

1947-й год шорно-обувная фабрика завершила успешно. Коллектив сумел достичь хороших результатов в росте производительности труда и снижении себестоимости продукции. В новом году, естественно следовало ожидать на базе уже завоеванных успехов нового подъема производства. Однако этого не произошло.

Программа января текущего года выполнена фабрикой всего на 78 процентов. План сорван и по валовой продукции и по ассортименту. На складах фабрики скопилось на 185 тысяч рублей разной продукции. Исключенные из оборота средства, внесли трудности и в финансовое состояние фабрики.

Это заставило руководителей предприятия принять некоторые меры, позволившие снизить себестоимость отдельных видов изделий. Например, стоимость пары школьной обуви снижена с 70 до 54 рублей. Это достигнуто понижением трудоемкости процессов в изготовлении обуви, пересмотром норм расхода сырья и материалов, более лучшей загрузки оборудования.

Но то, что сделано фабрикой, — только первые шаги. Сейчас перед фабрикой стоит исключительной важ-

ности и сложности проблема резкого улучшения качества и снижения себестоимости продукции. Для этого в распоряжении коллектива имеются богатейшие, но еще не использованные возможности.

В плане организационно-технических мероприятий, разработанных дирекцией, запроектированы эффективные нововведения. Например, механизация трудоемких процессов, операционный метод пошива полушубков, чужак и разукрупнение операций на пошиве обуви, а также более совершенная организация труда, рационализация и пересмотр норм расхода, подготовка наглядных раскрасочных образцов.

Все это вместе взятое, согласно разработанному плану, принесет фабрике в 1948 году рост производительности на 12 процентов, повысит коэффициент использования оборудования на 20 процентов и снизит себестоимость на 12 процентов.

Мы учтем все наши резервы и приведем их в движение. В этом — гарантия рентабельности и дальнейшего роста производства.

Н. Коган, директор шорно-обувной фабрики.

### Забота о качестве продукции

Беседа с председателем правления артели «Обувщик» тов. А. ЗУЕВЫМ

Бригада товарных экспертов дала продукции артели «Обувщик» целевую характеристику. В акте проверки так и записано: «Качество продукции крайне низкое». Такая оценка дана была в начале января текущего года. Она возымела свое действие. Правление артели сделало необходимые выводы.

Установлена отделочная машина для новой обуви, которая не только повысила производительность, но и улучшила качество отделки. Механизирована также отделка ремонтной обуви. Для этого использованы валившиеся без применения шесть прессов, которые в день обрабатывают более 200 пар обуви. Повышению качества значительно способствует введенный бракераж в центральной ремонтной мастерской.

Правление артели, улучшая качество новой продукции и ремонта обуви, сумело найти пути и для снижения себестоимости. Это достигается многими способами. Вслед за механизацией отдельных процессов,

последовал пересмотр норм и повышение квалификации рабочих. Уже одно это дало возможность артели снизить цены на пошив обуви на 30 процентов и ремонт — на 12—15 процентов.

Ценные мероприятия осуществило правление в области нормирования расходов сырья, в результате, расход кожи, например, на одну пару чувак сократился с 8—10 до 7—8 кв. дм.

Чрезвычайно важно для артели то обстоятельство, что она избежала затоваривания и замораживания оборотных средств.

Все эти положительные стороны в работе артели «Обувщик», однако, не дают повода для самоуспокоения. Тот факт, что артель не выполнила январский план, заставляет нас в феврале принять такие меры, которые помогли бы наверстать потерянное в январе и перекрывать февральскую программу по всем показателям: ассортименту, качеству и себестоимости.

### К чему приводит расточительство

На первый взгляд в артели им. Анджеевского все благополучно: январский план выполнен на 101 процент, продукция находит сбыт. Но стоит глубже взглянуть в состояние производства, как сразу же вырисовываются крупные пробелы, которые снижают рентабельность артели.

Прежде всего, во многом чувствуется кустарщина: в технологии, производственном процессе, в нормировании, в ведении всего хозяйства.

Начнем с технологии. В артели издавна укоренилась порочная система: делать все на глазок, без соблюдения надлежащей рецептуры и режима изготовления той или иной продукции.

В августе прошлого года, по рецепту главного инженера М. Н. Кучевского, сварили около двух тонн колесной мази, которая оказалась негодной. Пришлось ее переработать заново, затратить лишние деньги. 25 сентября тоже по рецепту тов. Кучевского изготовили 450 кг замазки, которая и сейчас лежит на складе, негодная к употреблению. На ветер выброшено 1.379 рублей.

Несколько позже, под наблюдением того же инженера было сварено 12 тысяч банок крема для обуви. Пролетав немного на складе, крем высох. Расходы по дополнительной переработке составили 1946 рублей.

Всем в артели, в том числе и тов. Кучевскому, давно известно, что мно-

гие котлы на производстве пришли в негодность, однако их используют и переводят ценное сырье. Так получилось с варкой олифы в октябре прошлого года. 300 кг ценного сырья пропало из-за нарушения правил технологии. Это обошлось артели в несколько тысяч рублей.

Приведенные случаи наиболее крупные, которые не могли ускользнуть от учета. А сколько было мелких, не учтенных, которые принесли большие потери сырья, рабочего времени и средств.

Тов. Кучевский охотно признает негодность многих котлов, но тотчас же добавляет, что приобретение новых дороже обойдется артели. А разве дешево обходится систематическая порча продукции, вызванная неисправным оборудованием и порочной технологией, разве не известно тов. Кучевскому, что негодные котлы неоднократно вызвали в цехах пожары?

Но не только это снижает доходность артели. Издавна в ней установилась антигосударственная практика двойной оплаты за работу. Вот наиболее яркие примеры.

За ремонт автомашин «Джемс» было выплачено штатным рабочим, получающим оклады, т. т. Мальцеву и Маневич 25 тысяч рублей дополнительно. Характерно, что эти монтеры, из шкурных соображений, затягивают ремонт машины, в на-

дежде выжать из сердобольных руководителей как можно больше. Таких случаев можно привести десятки. Упомянем последний. Механик артели т. Клименко, получающий приличный оклад, провел положенный ему по штату ремонт электростанции и выписал себе за это 1300 рублей, а главный инженер, он же и приемщик работы, дал распоряжение бухгалтерии артели оплатить незаконный наряд.

Подобное расточительство стало в артели правилом. Можно ли при таком положении ждать снижения себестоимости продукции, повышения рентабельности? Можно ли говорить о рациональном ведении хозяйства, когда в артели продолжают действовать давно устаревшие нормативы расхода сырья, использования оборудования, завышенные расценки и заниженные нормы выработки?

Артель им. Анджеевского имеет богатые перспективы. Она может стать высокодоходным предприятием, но для этого ей необходимо расширить ассортимент вырабатываемой продукции, поднять ее качество и снизить себестоимость путем решительного сокращения издержек производства. Однако, это немалым без коренной перестройки технологического процесса, системы учета, планирования, заготовки сырья, без правильной организации сбыта продукции и разумного хозяйствования.

С. Шведов.

